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2012中考物理全新精品绝版模拟试题17
一、选择题

1．（2011年山东省潍坊市 11）关于声现象的说法，正确的是（  ）

A.雷雨天气，先看到远处的闪电，稍后听到雷声

B.击鼓的力量越大，响度越大

C.声波具有传递能量的性质

D.声音只能在空气中传播

答案：ABC
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2．（2011浙江台州，7）今年3月某晚，大多数地区可看到近十九年来最大的“超级月亮”，即图中近地点月亮。下列有关“超级月亮”说法正确的是（　　）

A．那天晚上的月相是满月

B．暗区是月球表面的高地

C．太阳光在亮区发生的是镜面反射

D．“超级月亮”是由于那天月球体积变大

答案：A

3．(2011浙江嘉兴，4)下列事例中，能加快液体蒸发的是

A．用扫把将地面上的水扫开            B．将盘子中的水倒入瓶中

C．把湿衣服上的水挤掉一些            D．利用管道代替沟渠输水

答案：A
4．（2011北京，10）某种电脑键盘清洁器有两个开关，开关S1控制照明用的小灯泡L1，开关S2只控制吸尘用的电动机M。在图5所示的四个电路中，符合上述要求的是
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答案：D

5．(2011浙江宁波，13)小科做作业时，电灯突然变暗，其原因可能是 （    ）
A．电灯的实际电压变大                  B．电灯的额定电压变小
C．电灯的实际功率变小                  D．电灯的额定功率变小

答案：C

6．（2011年山东省潍坊市 6）安全教育已越来越引起学校和社会各界的高度重视并开展了一系列丰富多彩的教育活动。某中学在一次关于家庭用电的“对”、“错”抢答比赛中，提出以下说法，其中应回答“对”的是（     ）

A.如果发生了触电事故，要立即切断电源

B.若没有保险丝，可用细铜丝代替

C.控制家用电器的开关应该安装在零线上

D.电饭煲用三脚插头和三孔插座，是为了利用三角形的稳定性和美观性

答案：A

7．(2011江苏盐城，11)锯子的锯齿都“东倒西歪”，不在同一平面内．小明猜想这是为了减小锯木头时的阻力，并设计实验检验猜想．以下设计方案最佳的是

A．用同一把拨正锯齿的锯子分别锯硬木头和软木头，比较用力情况

B．用同一把锯子，分别在“东倒西歪”和拨正锯齿时锯同一硬木头，比较用力情况

C．用一把“东倒西歪”和另一把拨正锯齿的锯子分别锯同一硬木头，比较用力情况

D．用一把“东倒西歪”和另一把拨正锯齿的锯子分别锯同一软木头，比较用力情况 

答案：B 

8．（2011江苏扬州，9）如图所示，起瓶器开启瓶盖时，可看作是

A．以B点为支点的费力杠杠   B. 以B点为支点的省力杠杠

C. 以A点为支点的费力杠杠   D. 以A点为支点的省力杠杠
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答案：D

9．（2011江苏苏州，6）2011年3月11日，日本发生里氏9.0级地震所引起的大规模海啸，冲毁了建筑，卷走了村落，造成了大量人员伤亡。海啸具有极大破坏力的主要原因是海啸行成的海浪具有巨大的

A.电能    B.机械能  C.核能    D.内能

答案：B

二、填空题
10．（2011年广东省14）如图7所示的电路中，R2的阻值为3Ω，闭合开关之后，电压表的示数为6V，电流表的示数为1A，则R1＝＿＿＿Ω，电源电压为＿＿＿V；如果断开开关，电压的计数是＿＿＿V。
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答案：6    9   9   

11．（2011贵州省安顺市13）如图所示电路，R1是电阻箱，电源电压保持9V不变。当开关掷向1时，电压表示数为3V，此时电阻箱的电阻为6Ω，则在1min内电流在R2上产生的热量是      J；当开关掷向2时，灯泡恰好正常发光，电压表示数为原来的2倍，则灯泡的额定功率是    W。
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答案：180， 6。

12．（2011江苏南京，18）如图为运载“渣土”的某型号载重车的示意图．

(1)为保证交通安全，交管部门规定“渣土车”在市区行驶的速度不得超过30km／h．在遵守交通规则的前提下，“渣土车”行驶3000m至少需要         h．

(2)图中的6轮“渣土车”装载渣土后总质量为12t，则该车对水平路面的压力为          N．

规定车辆对地面的压强不得超过7×105 Pa，假设每只轮胎与地面的接触面积恒为0.02m2，则该车装载渣土后对地面的压力不得超过            N．(g取10N／kg)
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答案：(1)0.1    (2)1.2×105    8.4×l04
13．（2011江西，3）生活中的“热”含义非常丰富，物理学中，“天气很热”中的“热”是指       高；“两手相互摩擦手会发热”的“热”是指      增加。
答案：温度      内能
14．（2011年山西省31）“歼20”是我国自主研发的一种新型“隐形战机”，它的机身材料和涂层对雷达发射
          （填“超声波”或“电磁波”）具有良好的     （填“吸收”或”“反射”）作用。

答案：电磁波    吸收

三、作图与实验题
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15．（2011山东德州，II卷9）如图9所示，MN是竖直放置的平面镜，请画出字母“L”在平面镜中的像。
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答案：如图3所示，正确画出虚像得2分，一处有错误得0分。
16．（2011年浙江衢州 29）如图所示为钓鱼竿钓鱼的示意图，O为支点，F1表示手对钓鱼竿的作用力，请完成下列问：
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(1)在图中画出鱼线对钓鱼竿拉力F2的力臂l2；
(2)钓鱼竿属于  ▲  杠杆(选填“省力”、“费力”或“等臂”)。    

答案：29．(1)(见下图所示)    (2)费力
17．（2011广东湛江，20）在做“伏安法测量定值电阻”的实验中，小明同学设计了如图9甲所示的电路，请你完成下列问.
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（1）该实验的原理是              .   

（2）连接电路时，应将开关      ；闭合开关前，滑动变阻器的滑片应滑到最    端（填“左”或“右”）. 

（3）连接完电路后，闭合开关，无论怎样移动滑片，电流表指针均无偏转，电压表的指针有明显的偏转，这可能是由于           断路造成的.

（4）调节滑动变阻器，把测量的几组数据描成如图9乙所示的图象，则该电阻的阻值R=__Ω.

(5)完成上述实验后，小明还想测量一段电炉丝的电阻Rx，可是在连接电路时，发现电流表和滑动变阻器都已损坏. 于是小明就利用刚才已测得的定值电阻R，重新设计并连接了如图10所示的电路.电源电压未知且恒定不变. 

请把下列实验步骤补充完整：

1 只闭合开关S1，_________________________________________________；

2 _____________________________________________________________．
电阻表达式：Rx=______________．
答案：（1）[image: image9.wmf]I
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或欧姆定律     （2）断开       右     （3） 电阻R     （4）3    

（5）实验步骤：

①读出电压表的示数为U1                                  （1分）
②再闭合开关S2，读出电压表的示数为U2；        (分)
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18．（2011年山东省潍坊市 23）在“探究摩擦力大小与哪些因素有关”的实验中，同学们提出以下猜想：
A.与压力大小有关
B.与接触面的粗糙程度有关
C.与接触面大小有关
D.与运动的速度大小有关
为了验证以上猜想是否正确，小刚组的同学利用如图所示装置及有关器材进行实验，实验数据如下：
	序号
	实验条件
	测力计示数/N

	
	长方体木块的放置
	表明情况
	压力/N
	

	1
	平放
	木板
	8
	1.6

	2
	平放
	木板
	12
	2.4

	3
	平放
	木板
	16
	3.2

	4
	侧放
	木板
	16
	3.2

	5
	竖放
	木板
	16
	3.2

	6
	平放
	木板上铺棉布
	8
	2.4

	7
	平放
	木板个铺毛巾
	8
	4.0


（1）由序号1、2、3的三次实验，可以验证猜想          （填字母）
（2）要验证猜想B，应选取序号为      的三次实验。
（3）根据表中信息，能否验证猜想D？      （填“能”或“不能”）
答案：23.A；1、6、7；不能。
四、简答与计算题
19．（2011年广东省23）（6分）用学过的物理知识，仿照示例中的形式，将下表中的空格填写完整.
	现象或情景
	现在形成解释

	示例：夏天，从冰箱中拿出瓶装矿泉水，过一会儿瓶的外壁会附着一层小水珠
	矿泉水瓶附近的空气中的水蒸气遇冷液化形成小水珠

	在潮湿的天气，当打开电冰箱门时有“白气”冒出
	

	水杯中的热水冒出“白气”
	

	用久的日光灯两头会“变黑”
	


答案：开电冰箱门附近空气中水蒸气发生液化     茶杯蒸发出来的水蒸气发生了液化     灯丝先升华后凝华

20．(2011四川绵阳，402小)如图是我国一台自行设计、自主集成研制的“蛟龙号”载人潜水器，2010年8月26
日“蛟龙号”已完成下潜3759米得深海潜试，这标志着中国已成为世界上五个掌握3500米以上大深度载人深潜技术的国家。据悉，“蛟龙号”的技术改进及5000—7000米深海潜试课实施方案一通过专家论证，不久，“蛟龙号”将挑战目前世界载人深潜新记录。
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①已知“蛟龙号”下潜到3759米得海底用时月102分钟，求“蛟龙号”下潜的平均速度约为多少米／分钟？（保留整数）
若“蛟龙号”到达7000米深的海底世界时，海水对“蛟龙号”外壳的压强约为多大？如果潜水器的一个观测孔的面积约为300cm2，则海水对该观测孔的压力约为多大？（海水密度近为1.0×103kg／m3,g=10N／kg，下同）
③若正在水下匀速下潜的“蛟龙号”潜水器的总质量为22吨，请你有此估算潜水器的体积约为多大？
④在需要紧急上浮时，潜水器可以抛掉随身携带的压载铁。试分析匀速下潜的“蛟龙号”潜水器抛掉压载铁后在水中的一定情况。
答案：解: ①[image: image13.wmf]3759
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3 速下潜的“蛟龙号”潜水器抛掉压载铁后会加速上升至水面。
21．（2011广东湛江，21）一只电烙铁的规格为“220V   110W” 请回答下列问：
（1）该电烙铁正常工作的电流为多少？
（2）该电烙铁的电阻为多少？
（3）在额定电压下通电10min产生多少热量？
答案：解：（1）电烙铁正常工作的电流 I＝[image: image19.wmf]U
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         （2）电烙铁的电阻R= [image: image21.wmf]P
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（3）产生热量Q=W=Pt=110W×10×60s=6.6×104J   ………（3分）
答：（1）电烙铁正常工作的电流为0.5A ．（2）电烙铁的电阻为440Ω．（3）产生的热量6.6×104J．
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